

## 车站公厕找零 用1元假币蒙人

□晚报记者 孙庆辉  
实习生 王攀攀

本报讯 昨日,长途汽车中心站一公厕收费员用假1元硬币“找零”被发现,群众随后报警,火车站公安分局从其钱盒里搜出46枚面值1元的假硬币。当日,收费员杨某因“明知是假币而持有、使用”,违反治安管理处罚法,被处治安拘留5天。

昨日9时,火车站公安分局客运中心站派出所接到群众电话,一自称姓刘的乘客称,他在长途汽车中心站东出口如厕时,被收费员找回9枚面值1元的假硬币,乘车离开郑州后才发现是假币。值班民警郭强、赵来玉立即赶到现场。见民警走了过来,公厕收费员感到情况不妙,忙拿起桌子上的钱盒,准备离开,但被民警控制。民警从其身上口袋及钱盒里搜出46枚可疑1元硬币,收费员和可疑硬币均被带回分局。

经银行鉴定,46枚硬币均为假币。

据调查,收费员姓杨,50岁。杨某说,这些假硬币都是“不小心收别人的”,为了不受损失,他在找零时设法兑换给公厕乘客。目前,民警正对假硬币的来源作进一步调查。 线索提供 张向胜

## 车子自燃多时 的哥车内仍酣睡

□晚报记者 董占卿  
实习生 付首鹏 刘玲  
通讯员 孙广华

本报讯 昨日,高温的天气让大部分人颇感困乏,而家住冉屯路的出租车司机刘师傅在车内开着空调酣睡时,却不知出租车已自燃多时,等众人帮忙把火灭掉后,发现车子部件已面目全非。

据电厂路社区巡防队员安子亮说,当日下午3时许,他和同事3人巡逻到冉屯路15号院时,闻到一股刺鼻的味道,走进院内,发现院内停放的一辆出租车起火了,而浓烟还不断从车的引擎盖下往外冒,且出租车发动机还开着。走近时,发现车内还睡着一个中年男子。他和同事感觉事情不妙,就边敲出租车车窗,边到冉屯路上拦截过往车辆以借用灭火器。“车内的刘师傅被我们叫醒后,赶紧打开车前边的引擎盖,同时,一股大火就从引擎盖下边蹿了出来,非常吓人。”巡防队员安子亮说。这时,被同事拦截的轿车司机也拿着灭火器赶过来,和刘师傅一道往引擎盖下喷灭火剂。几分钟后,引擎盖下的火被控制,而汽车部件已经被烧得面目全非。“要不是巡防队员及时发现,我的车可能被彻底毁了。”面对3个巡防队员,刘师傅感激地说。

# 长途客车超载,大伙儿挤得受不了 乘客先悄悄摄像再报警

车主掏了1500元罚款 5%将奖励给举报者



这辆核载32人的超载客车除了有50个成年人以外,还有4个小孩。 晚报记者 廖谦 图

□晚报记者 徐富盈  
实习生 李想

一名乘客坐长途卧铺夜班车回老家,没出郑州就被挤得喘不过气,司乘人员还恶语相向,乘客一怒之下,连续偷拍超载的录像后报警。前日夜,交巡警把这辆经常超载的客车拦下。因超员超过50%,司机和车主受到重罚,警方称举报有奖。

民警想上车查人数,却挤不进去

5月12日20时05分,赵先生报警称,他乘坐的一辆车号为豫A44688的郑州至浙川的长途卧铺客车,从陇海路京广长途汽车站出来,车内就超载严重,他在车内已经被挤得喘不过气来,车正顺着大学南路向南走。交巡警三大队民警随后在航海路大学路口,把该长途客车拦下。检查发现,该三层卧铺车厢内,所有过道都被木板搭成了“天

桥”,民警根本挤不进车内查人数。记者从窗外看到,车内从一层到三层,卧铺上的乘客,多盘着脚挤在一起,车内不时传出小孩哭声。对于该车坐了多少人,司机王伟一会儿说40多个,一会儿说50多个。随后他称自己实在不太清楚坐了多少人。司机向民警承认,该车定员32人。

举报者说“我不想挤着回家”

报警的赵先生下了车,生气地说,他实在是挤得受

不了才报的警。“我要在里面坐到家,非被挤死不可。我前段时间开始在郑州做生意,每周至少3次回浙川。”4月30日夜,他第一次乘坐这辆车时,车主和司机不敢在站内超载太多,就租了一辆车号为豫CD0777的洛阳的车,把当时不能上车的28人,拉到大学南路的贾寨村旁,等这辆长途客车开过去,再把28人合到这辆车上,共挤有70多人。“我当时被挤得受不了,说了司乘人员几句,他们竟说

我想坐就坐,不想坐就下车。前天晚上我又坐这辆车,我见超载太多就说了两句,他们更不耐烦。我刚好带有摄像机,就偷偷把超载的场面拍了下来。今晚我实在受不了,就报了警。因为回浙川的夜班车只有这一辆,我要求安全回家。”

对举报超载者将给以罚款额5%的奖励

该车被带到停车场后,该车售票员贾先生介绍,他卖出的票号排到了第47号,外加两位轮换的司机和他,共计50人。但赵先生称挤在车内的人远远不止50个。民警检查后发现,车内除司机所说的50名成年人外,还有4名小孩子。民警将该车暂扣,让车主另行把乘客分流后安全运回浙川。随后,以超载对该车车主处以1500元罚款,司机王伟的驾照扣除12分。交巡警三大队夜巡6中队杨指导员介绍,一些夜间从郑州发出的长途车,车主他们以为晚上是盲点,经常超载。

民警称,今后他们将把对夜间长途客车的检查作为重点,给市民一个安全的出行环境。民警对赵先生录像作为证据并报警的办法提出鼓励,并提醒市民,一旦发现超载车辆,及时举报,对举报者将给以罚款额5%的奖励。

线索提供 王先生

## 电动车电瓶一年被偷三次 车主给小偷写了封公开信

“请你拿600元现金,我把此车转让给你”



赵女士在自家电动车上放了一块牌子,要把电动车“转让”给小偷。 晚报记者 赵克 图

□晚报见习记者 张玉东

本报讯 “我发誓以

后再也不骑电动车了!”一年被偷三次电瓶的赵女士真的很憋屈,为了以后不再

终日担心电瓶被偷,她不仅说以后再也不骑电动车了,还要把现在的电动车“转

让”给小偷。

被偷怕了,索性要将车子“卖”给小偷

昨日17时许,记者在经六路某院见到了赵女士的电动车。该车已经布满厚厚的一层尘土,赵女士表示,她已经20多天没骑过这辆车了。挂在车头的纸牌上所写的内容则格外引人注目:“偷我电动车电瓶(的小偷你好!请你拿600元现金,我把此车转让给你,请你打电话……”

“我也不想这样啊!但是电瓶每次被偷,我都要花上500元到600元买个新的,每天上下楼还都要去瞅瞅电瓶在不在,这种被偷怕的生活过得真不是滋味。”赵女士说。

一些小偷偷准了偷电瓶顶多拘留这个空子

发现此事的经八路办事处的巡防队员张宏强与张占彪也显得极为气愤:“小偷这是在与我们叫板,我们以后一定多交待门卫,让他们对陌生车辆与行人进行严格盘查。”张宏强介绍说,一向都是电瓶丢得比较多,因为偷电瓶只属治安案件,拘留几天就放了,而偷辆电动车就会构成刑事案件,许多小偷正是钻了这种空子才有恃无恐的。

张占彪表示,为防止电瓶被盗,市民一是可用铁链等物品对电瓶加固;二是离开电动车时,随手拔掉并带走电瓶;三是装上报警器,大多小偷看到装有报警器的车辆不会下手。 线索提供 李四信